

开展“乡村振兴奋战年”活动

鸿山生成51个乡村振兴项目

本报讯 日前,记者从鸿山镇获悉,该镇将全面开展“乡村振兴奋战年”活动,以“构建共同富裕先行区”六大行动为指导,以“共同推进共同富裕”为重点,谋划生成2023年“鸿山村级乡村振兴项目”51个,其中产业发展类19个、机制创新类6个、民生服务类26个。

试点示范引领 整镇推进

据悉,鸿山镇将开展乡村振兴“整镇推进”示范项目建设,包括滨海休闲增收项目、村级联合产业振兴项目、小微园区道路建设提升

项目、村级道路建设提升项目、村级电商园等五个综合项目,积极打造串联主题为“滨海廊带·工业合鸣”的鸿山锦尚泉州示范线。

同时,该镇还将继续实施省级乡村振兴试点村项目建设,推进洪厝村物流仓储建设项目、村间道路路灯改造提升项目、村间充电桩项目等三个项目建设,同步注重洪厝传统村落保护发展,讲好鸿山乡村故事,留住乡愁记忆。

发挥本土特色 多元并进

今年,鸿山将持续推进海洋

经济高质量发展,加快推进东埔中心渔港建设进度,充分发挥海洋食品园区的区位优势,发展远洋捕捞、线上水产品直播带货、渔获精深加工、现代物流配送、海洋生物科技研发等为一体的海洋渔业产业。

在新业态融合方面,鸿山将打造乡村文旅滨海走廊休闲路线,围绕伍堡哨所公园、弘洋渔文化博物馆、东埔四世一品、伍堡新大街等乡村景观、历史文化资源,立足海洋、田园、村落等空间要素,培育

“农旅”“渔旅”美丽休闲乡村,着力打造乡村旅游精品线路。拓展西洋食品园区的区位优势,发展远洋捕捞、线上水产品直播带货、渔获精深加工、现代物流配送、海洋生物科技研发等为一体的海洋渔业产业。

做优民生服务 幸福增色

据悉,鸿山将持续开展农村人居环境整治行动,广泛发动社会力量和群众参与人居环境整治;扎实推进村庄清洁行动,持续深化农村人居环境整治、农贸市场改造、裸房整治、垃圾分类等专项提升行动,倾心打造“整洁秀美”乡镇;持

打造共同富裕先行区

续开展乡村“五个美丽”建设,打造不少于40个可学可示范的美丽乡村庭院、美丽乡村微景观、美丽乡村小公园小广场、美丽田园、美丽乡村休闲旅游点。

值得一提的是,鸿山还配套出台考评激励机制,要求对梳理出来的项目,严格按照项目清单化、清单责任化要求,严抓时序进度安排,明确责任人员,确保项目顺利实施,建立覆盖村、镇、社会各界三级考核考评体系,以奖代补激励各个主体创先争优,担当作为。(记者 杨德华)

花园城社区办公新址启动施工

社区居民步行5分钟即可到达

本报讯 日前,记者来到嘉禄路看到,湖滨街道花园城社区办公新址正紧锣密鼓地施工中。据悉,该办公新址原为市计生服务站闲置用房,在今年1月份完成招投标后,于2月份启动施工,预计于6月份完工并投入使用。

据了解,花园城社区办公新址共有3层,将配套建设花园城社区党群服务中心、社区公共服务站、老干部“四就近”服务站、社区综合文化活动中心、社区新时代文明实践站、社区退役军人服务站、社区警务室等设施,以达到社区建设的要求,改善社区办公环境和办公条件。

“这个闲置用房处于花园城社区中心位置,社区居民最多步行5分钟就可以到达。未来,将极大方便居民前来办事和参与社区组织的各项活动,从而提升社区精神文明建设的品质,让广大居民共享更加方便、优质、快捷的服务。”花园城社区主要负责人蔡孝秋介绍。(记者 黄翠林 通讯员 陈莎莎)

两单位携手共建 护航青少年健康成长

关注未成年人健康成长

本报讯 2月13日上午,由湖滨社区卫生服

务中心与石狮市关心下一代工作委员会合作共建的青少年身心健康关爱服务中心揭牌成立,将帮助家长掌握孩子健康主动权,为我市儿童、青少年身体健康、心理健康与人格成长保驾护航。

据悉,该中心成立后,将以湖滨社区卫生服务中心儿童健康管理中心为基础,扩大服务范围,为辖区广大儿童、青少年提供健康体检、生长发育评估、膳食营养指导、心理健康筛查等科学化、专业化、个性化健康管理服务。一方面,监测各项生长发育指标的动态变化;另一方面,在健康体检中发现一些疾病及健康问题,使潜伏在孩子身体里的“定时炸弹”及早发现、及时治疗。

据了解,湖滨社区卫生服务中心儿童健康管理中心原为儿童保健科,始创于2006年,是石狮市首家儿童保健规范化门诊,集儿童健康管理、疾病预防为一体。2021年5月,湖滨社区卫生服务中心与石狮市妇幼保健院签约“妇幼健康服务联合体合作单位”,同年9月,获评泉州市级儿童早期发展示范点。(记者 黄翠林 通讯员 吴莎莎)

凤里织密健康防护网

本报讯 近期,凤里街道持续以“保健康、防重症”为重点,多措并举为辖区群众织密健康防护网。

据悉,该街道及时开放发热门诊,延长夜间门诊时间,启动辖区内2家卫生服务站及27家个体诊所开放发热门诊,提升发热门诊接诊服务能力,保障群众便捷就医。同时,该街道开展重点人群健康管理,对辖区65周岁老年人或有基础慢性病等重点人群,纳入分级管理,100%纳入家庭医生签约服务。此外,街道建立健全网格化管理服务团队,为重点人员提供健康咨询、用药指导、健康监测以及生活物资、药品等配送服务,并辅以心理疏导服务,让群众时刻感到有“医”靠。

该街道持续推进新冠疫苗接种,特别是60岁以上人群疫苗接种,力求打通疫苗接种服务“最后一米”。春节前后,街道持续采取“固定+流动”模式,设置固定接种点及机动接种点,随时为老年人提供入户接种服务,在推进60岁以上人群疫苗第二剂次接种工作中取得成效。此外,该街道全面启动重点人群“健康包”发放工作,凤里社区卫生服务中心统筹做好药品设备及防疫物资储备工作,切实做到“有药可买、有病能看”。(记者 陈嫣兰)

医护人员进村 帮老年人体检

宝盖体检服务送到“家门口”



本报讯 2月15日一早,宝盖镇前坑回新村老年人活动中心里很是热闹,一场免费帮65周岁老年人健康体检服务正在这里进行。这就是宝盖社区卫生服务中心与前坑回新村联合举办的65周岁老年人免费体检服务活动。

“听说宝盖社区卫生服务中心的医护人员要来帮我们体检,大伙可高兴了。”前坑回新村郭大爷介绍,这是一件大实事。得知这一好消息后,村里的老人们早早地来到老年人活动中心等待体检。当天,宝盖社区卫生服务中心的医护人员免费帮老人进行健康体检,并做好健康档案。同时,现场还提供健康咨询。足不出村,在“家门口”即可享受健康服务。值得一提的是,从2月15日起,宝盖社区卫生服务中心医护人员将连续三天走进前坑回新村,免费帮老年人体检。(记者 林智杰 通讯员 郭秉昆)

凤里:紧绷安全生产弦 节后检查不停歇

本报讯 近日,凤里街道在辖区内组织开展安全生产走访排查工作,进一步预防和减少各类安全事故,保障居民和谐稳定居住环境和生命财产安全。

据悉,凤里街道工作人员加大巡查力度,深入辖区内企业、临街商户及小作坊,针对各

场所安全生产设施进行全面检查,对消防设施器材、用电安全使用情况,燃气场所是否规范使用燃气等,提醒各经营场所要高度重视安全生产工作,时刻紧绷安全生产这根弦,坚决杜绝安全事故的发生。

下一步,该街道将持续筑牢安全生产底线思维,增强红

线意识,采取定期与不定期、重点检查与全面检查、日常检查与专项检查的方式,不断加大安全生产隐患排查整治力度,强化安全生产监督管理,秉持“严细实”的作风,切实做到不走过场、不漏死角、不留盲区,坚决防范遏制各类安全生产事故发生。(记者 陈嫣兰)



蚶江镇“福兔杯”地掷球邀请赛举行

40余名地掷球爱好者切磋球技

本报讯 2月15日上午,蚶江镇“福兔杯”地掷球邀请赛在蚶江镇老年人体育活动中心开幕。蚶江镇、宝盖镇、灵秀镇、鸿山镇以及厝仔村、蚶江村的六支老年地掷球代表队的40多名地掷球爱好者齐聚一堂,交流、切磋球技,用比赛方式庆祝蚶江镇荣获“泉州市老年人体育强镇”这一荣誉。

据悉,此次蚶江镇“福兔杯”地掷球邀请赛由蚶江镇老

主办,蚶江镇老年人体育活动中心协办,通过“以赛带训”,不仅推动了地掷球爱好者平时的刻苦训练,展示了老年朋友地掷球运动的技术和水平,而且促进了各球队之间的交流,提高了运动员的竞技水平,推动了地掷球项目在蚶江镇乃至石狮老年人之间的推广。

举手示意、屈膝弯腰、摆臂掷球……比赛在制约与反制约中激烈进行,赛场上气氛和谐而热烈。比赛中,参赛者个个聚精会神,沉着应战,弯

腰压低身体、手臂伸直、放松抛球,全套动作一气呵成,赢得队友和在场观众的掌声与喝彩。该赛事采取分组循环制决出最终成绩。经过各参赛队伍15轮的斗智斗勇、顽强拼搏,友好角逐,最后蚶江村代表队荣获第一名,灵秀镇、鸿山镇荣获二三名,厝仔村代表队荣获优胜奖;宝盖镇和蚶江镇老年人体育活动中心代表队荣获优秀奖。(记者 兰良增 郭雅霞 通讯员 林维新)

凤里街道召开河(湖)长制工作会议

问题按时保质保量整改到位

本报讯 近日,凤里街道召开河(湖)长制工作会议,会议对街道2022年度河湖长制工作进行全面梳理和总结,针对存在的问题提出下一阶段整治要求。

会上强调,河道专管员必须提高思想站位,强化责任担当,要充分认识到全面落实“河

长制”是解决水资源保护、水环境治理等工作的有效办法,真抓实干,对巡查河道发现的问题,按时保质保量整改到位。要进一步细化河长制责任,全力以赴抓好各项河长制工作任务,落实落细措施。各社区、各股室要切实将河长制作为一项重要任务来抓,齐心协力,齐抓

共管,努力实现“河畅、水清、岸绿、景美”的治理目标。同时,要持续强化爱河护河宣传,重点对沿河企业、商家、居民开展入户宣传,加强源头治理,增强居民水环境保护的责任意识和参与意识,共同维护街道良好的水生态环境。(记者 陈嫣兰)

锦尚点燃 开年第一把“篮球火”

本报讯 近日,每到夜间,锦尚镇杨厝村的篮球场都会被村民里三层外三层围得水泄不通,来自周边县域的镇级球队在此激烈碰撞,只要有好球,球场上都会发出阵阵惊呼,让杨厝村开年就迎来“篮球火”。

据悉,连日来,杨厝村举办镇级篮球邀请赛,闻讯而来的村民早已到篮球场占座,来自周边县域浮桥镇、金井镇、崇武镇、水头镇及石狮本市的灵秀镇、锦尚镇共6支队伍参赛,给开年的锦尚点燃了第一把“篮球火”。(记者 邱育钦)



祥芝组织幼童开展民俗主题活动



本报讯 2月12日,在石狮市民政局和祥芝镇公共服务办的指导下,祥芝镇社工站与镇关工委、前山村等多个部门和单位联合开展群众民俗主题活动。

当天下午,社工站开展民俗主题系列活动之“巧手做灯笼”活动,引导群众有序签领灯笼,接着由社工和志愿者为大家讲解灯笼的制作方法

和注意事项,通过孩子与家长分工协作,经过搭建、拼装、绘画DIY等一系列动作,一个个别具特色的灯笼“闪亮登场”。活动期间,社工还开展移风易俗、志愿服务服务条例和祥芝社工服务等宣传。此外,在活动现场,前山村与多个单位还安排了猜灯谜、文艺汇演、义诊等活动,丰富多彩的活动在服务群众的同时,也拉近了群众之间的距离。(记者 邱育钦 通讯员 蔡水砲)

宝盖进小区宣传垃圾分类知识

新时代文明实践

本报讯 2月14日,宝盖镇政府、市城市管理局、前坑回新村、百德假日康桥小区联合举办以“环境爱护在心中 垃圾分类在手中”为主题的垃圾分类宣传日活动,一系列互动环节,吸引了不少业主参与。

当天的宣传活动共有六个环节,充满了互动性,可谓是精彩纷呈。“资源回收”环节就是其中一项。为了办好这项活动,主办方与小区物业公司合作,提前向小区业主发布活动预告。小区业主“献出”家里的废弃物,还可获得宝盖智能桶、“福”米等奖品。“垃圾分类投递”小游戏也吸引了许多业主的

参与,每人抽取6张垃圾卡,按垃圾分类要求正确投递的即可获得抽奖机会;知识问答环节同样也很受业主的欢迎,大家通过线上答题,分数80分以上的即可获得奖励。此次活动还设有“面对面垃圾分类知识宣传”环节,志愿者与小区工作人员、保洁人员、业主面对面宣传垃圾分类小常识,讲解如何做好垃圾分类工作。此外,主办方还联合开展垃圾分类督导检查,由镇村、小区工作人员组成的督导队,对小区各个角落的垃圾分类工作是否落实到位,以及业主是否随意乱倒垃圾进行排查检查;并开展入户宣传活动,给业主送去宣传折页、随手纸盒等。据悉,此次宣传活动中上百人参与,共回收旧物30千克,入户80多户。(记者 林智杰 通讯员 杨志明)

